Pflichtaufgaben

Aufgabe 2022 A2/4:

Das Schaubild zeigt den Ausschnitt einer y
verschobenen Normalparabel p. C ‘ 3,5p
« Bestimmen Sie die Funktionsgleichung
von p.
Die Wertetabelle gehort zur Parabel p. 3 P
x |-3]|-2|-1] 0 \ i
s
vl \\ ll
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« Ergédnzen Sie die fehlenden y-Werte in \ [
der Wertetabelle. ‘ >—
Die Gerade g mit der Funktionsgleichung - O : 2 AR
y = —2X + 2 schneidet die Parabel p 4 \
in den Punkten A und B. \ [
« Berechnen Sie die Koordinaten der o \ I
Schnittpunkte A und B. <
Losung 2022 A2/4:
1. Berechnung der Funktionsgleichung der Parabel p: ¥ 4
p,iy= x2 +px=+q Allgemeine Parabelgleichung
C(1/o) 4
D(7|0) 1
Punktkoordinaten einsetzen
[:0=1%+p-1+¢q 2
II1:0=7+p-7+q
1:0=1+p+q N T e b(7]0)
II:0:49+7p+q ellen tauscnen I ) | | .
I k I
I':1+p+q=0 -1-p -1 i 3 6 X
II':49+7p+gq=0 -49-7p -1~
I":gq=-1-
- :: 74987p ‘ Gleichsetzungsverfahren -2
I"=II"=-1-p=-49-7p | +49+7p -3
6p+48=0 |-48 -4
6p =-48 |:6
=54
p= -8 p =-8in 1" einsetzen
I":q=-1-(-8) -6
g=-1+8 _ 7]
q=7
p:y=x*-8x+7 quadratische Ergénzung -8+
p:y=x*-8x+16 16+7 —9|
pry=( 2—8x+16)—16+7

p:y:(x—4)2—9

2
p:y=x"-8x+7= (X - 4) —9  Funktionsgleichung der Parabel p




Losung 2022 A2/4:

2. Ergdanzung der Wertetafel :
x |-3]-2|-1] 0

v [40|27[16] 7

3. Berechnung_der Koordinaten der Schnittpunkte A und B:
Iiy=-2x+2
II:y=x*-8x+7

Gleichsetzverfahren

II=1:x>-8x+7=-2x+2 |+2x-2

2 _ Quadratische Gleichung in der
X" -6x+5=0 Normalform
x> +px =0
X% — 6X =0 p und q bestimmen
p=-6
2
Xl,2__gi %— Ldsungsformel
. .2
-6, |(-6
)(12:_?i ‘_4J -
X;,=3% 37?—5
Xl'2:34_r 9-5
X, 5 =3+./4
Xy, =3%2
X;=3+2=35
X, =3-2=1
Y= —Z-Xl +2 X1 = 5in I einsetzen
y,=-2-5+2
y,=-10+2
y,=-8 = B(5/-8)
Y, =—2-X,+2 Xy = 1in I einsetzen
y;=-2-1+2
y,=—-2+2

y,=0 = A(1|0
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